

沈晓明会见“构建新发展格局的中国与世界”论坛嘉宾

本报海口10月29日讯（记者苏庆明 特约记者王江顺）在中国（海南）改革发展研究院建院30周年之际，由海南改革发展研究院等单位举办的“构建新发展格局的中国与世界”论坛将于10月30日在海口开幕。10月29日，省委书记沈晓明会见了部分与会嘉宾。

沈晓明向各位嘉宾的到来表示欢迎，向中国（海南）改革发展研究院建院30周年表示祝贺。他表示，海南自由贸易港建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，2018年4月13日以来，海南在干部群众精神面貌、市场主体增长、人才引进、生态环保、现代产业体系构建等方面取得了喜人变化，今年前三季度主要经济指标历史性走在全国前列。希望大家一如既往地关心支持海南，宣传推介海南，继续为海南自由贸易港建设贡献宝贵智慧。

国务院发展研究中心原主任王梦奎，海南省原省长、原国家民航总局局长陈清泰，全国政协经济委员会副主任、

长刘剑锋代表与会嘉宾发言，他们高度评价了海南自由贸易港建设成效，表示海南的发展成就令人鼓舞，对海南的发展前景十分看好，充满信心，将利用自身优势，汇聚各方资源，积极推动海南自由贸易港建设。

国务院发展研究中心原党组书记夏德仁，中国城镇化促进会常务副会长、中央政研室原副主任郑新立，云南教育国际交流协会会长、云南省政协原副主席倪慧芳，国际劳工组织中国、蒙古局局长李昌微，印度尼西亚共和国驻华使馆公使狄诺等嘉宾及省领导肖莺子、孙大海参加会见。

冯飞会见国泰君安证券股份有限公司客人

本报海口10月29日讯（记者李磊）10月29日下午，省长冯飞在海口会见了国泰君安证券股份有限公司董事长贺青一行。双方围绕推进金融项目落地、创新金融服务等内容进行深入探讨。

《海南省“十四五”时期产业结构调整指导意见》提出 到2025年高新技术产业总产值突破8000亿元

本报讯（记者傅人意 实习生孙绮睿）近日，省发展改革委出台《海南省“十四五”时期产业结构调整指导意见》（以下简称《意见》），旨在落实《海南自由贸易港建设总体方案》部署要求，推动产业结构优化升级。《意见》指出，到2025年，产业结构调整取得实质性进展，旅游业、现代服务业、高新技术产业增加值占地区生产总值比重

分别达到12%、35%、15%；现代服务业增加值占服务业比重达到54%。

《意见》指出，到2025年，研发经费投入强度达到1.6%，高新技术产业总产值突破8000亿元，高新技术企业数量超过3000家；重点园区生产总值占全省比重达30%以上；“海澄文定”和“大三亚”两个经济圈地区生产总值占全省比重约70%。

《意见》要求围绕“3+1”重点产业，构建现代产业体系。推动旅游业转型提质升级，培育壮大高新技术产业，大力发展现代服务业，做强做优热带特色高效农业。

推动旅游业转型提质升级方面，做优做大免税购物，大力发展全域旅游，全面提升旅游服务水平，提升旅游业国际化水平。完善全岛免税销售网

络建设，力争实现免税品品牌、品种、价格与国际“三同步”。

培育壮大高新技术产业方面，大力发展战略数字经济、石油化工新材料、现代生物医药、南繁产业、深海产业、航天产业、清洁能源产业、节能环保产业、高端食品加工产业。

大力发展现代服务业方面，大力发

金融业、商务服务业、教育文化体育产业。以建设“国际教育创新岛”为契机，引进国内外优质教育资源，打造“留学海南”品牌，吸引国内外学生来琼学习。做强做优热带特色高效农业方面，深度挖掘海南热带资源优势，做强农副产品加工业，推进特色化、标准化、规模化、集群化、品牌化发展。

三亚中央商务区推出招才引智10条措施 让园区人才有更高的舒适感幸福感归属感

HK 关注2021年海南自由贸易港招才引智活动

本报讯（记者周月光 通讯员林诗婷）三亚中央商务区日前印发实施《三亚中央商务区支持园区用人单位引进人才十条措施》（以下简称《十条措施》），健全园区人才引进及服务、奖励机制，切实解决园区用人单位引才、育才、留才、服务人才等难点问题。

《十条措施》创新人才服务模式，突出市场导向，针对人才所需，强化用人单位在引才、育才、用才上的主体地位，内容包括：全方位支持园区用人单位引才，给予园区用人单位引才补贴、招聘补贴；鼓励园区用人单位储备人才，园区用人单位引进实习生，可申请

补贴；支持园区用人单位成立工作站，鼓励园区落户院士（专家）工作站、博士后科研工作站（流动）站；鼓励高校毕业生留园创业；支持园区用人单位柔性引才，对高层次人才（柔性引进）提供交通补贴、康养服务；支持园区用人单位搭建培训体系；搭建园区引才服务平台；提供优质的医疗保障；完善人才安居保障；优化人才子女教育保障等。

据悉，三亚中央商务区自成立以来，紧扣“产业链”构建“人才链”要求，强化人才工作的战略部署，完善制度强化人才保障，相继出台《三亚中央商务区企业扶持奖励暂行办法》《三亚中央商务区关于加快邮轮产业发展的实施细则》《三亚中央商务区关于加快游艇产业发展的实施细则》等政策，为园区企业及人才产业布局提供政策保障。截至2021年9月，

三亚中央商务区企业共引进人才2000多名。

三亚中央商务区管理局有关负责人介绍，落实海南自由贸易港招才引智政策，将继续围绕园区“产业链”发展需要，在人才服务的要素保障等方面做好“人才链”供应和服务文章，形成人才来了有“舞台”，“舞台”搭建了有人才的良性循环，让园区人才有更高的舒适感、幸福感、归属感。

广告·热线：66810888



中国（海南）改革发展研究院
China Institute for Reform and Development



预祝

第87次中国改革国际论坛
The 87th International Forum on China Reform

构建新发展格局的中国与世界

China in Building a New Development Paradigm and the World

圆满成功

中国·海口
2021年10月30日-11月1日 | Haikou, China
30 October-1 November 2021



我省成功发行 129.2亿元地方政府债券

本报海口10月29日讯（记者周晓梦 通讯员朱乔云）海南日报记者10月29日从省财政厅获悉，10月27日该厅代表省政府在深圳成功发行2021年第六批海南省政府债券129.2亿元，其中一般债券41.8亿元，专项债券87.4亿元。全场投标总量2825.9亿元，投标倍数近22倍，充分体现了投资者对我省经济发展和政府信用的认可度和信心。

截至目前，我省今年累计发行新增地方政府债券327.7亿元，其中一般债券119.5亿元，主要用于保障农村公路、市政基础设施、教育、医疗卫生、农林水利、其他社会事业等在建公益性项目后续融资；专项债券208.2亿元，主要用于我省重点园区建设、棚户区改造、民生事业、交通基础设施建设等项目。此外我省还发行再融资债258.1亿元，减轻了相关地区短期还本压力，为全省经济发展提供了财力保障。

下一步，我省各级财政部门将督促相关项目主管部门积极采取措施加快项目实施和资金支出，避免资金沉淀，提高资金使用效益，充分发挥债券资金对海南自由贸易港建设的支持作用。

工信部启动新能源汽车换电模式应用试点工作

三亚入选试点城市

本报讯（记者邵长春）工业和信息化部办公厅近日印发《关于启动新能源汽车换电模式应用试点工作的通知》（以下简称《通知》），决定启动新能源汽车换电模式应用试点工作，三亚入选试点城市。

纳入此次试点范围的城市共有11个，其中综合应用类城市8个（北京、南京、武汉、三亚、重庆、长春、合肥、济南），重卡特色类3个（宜宾、唐山、包头）。

《通知》对试点工作提出明确要求：一是加强工作统筹，建立协调工作机制，切实加强换电模式应用试点组织实施；二是建立健全安全管理制度，加强安全监管，切实保障换电站、换电车辆运行安全；三是强化政策落实、模式探索、创新支持，加快形成可复制可推广经验。

为贯彻落实《新能源汽车产业发展规划（2021—2035年）》，促进新能源汽车换电模式创新发展，工业和信息化部会同相关部门于今年4月印发《关于组织开展新能源汽车换电模式应用试点工作的通知》。在各城市申报和省级主管部门审核基础上，经形式审查、专家材料评审、视频答辩评审，综合确定了此次试点城市名单。